


Une équation trigonométrique est une équation qui fait intervenir des
rapports trigonometriques.

- 3sinf = cos 6

4cos’ O —cosh =17

4tanf +2 =tanf — 5

Sont des équations trigonomeétriques



De la méme maniere que lors des résolutions des équations qu’on a
déja vues, notre objectit est d’1soler la variable.

Or pour ce faire on devait effectuer les opérations inverses

rT+2=0<4<=x+2—-2=95—-2

2T 5
2r =5 = = = —
v 2 2
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On doit donc essayer de comprendre comment inverser le processus
nous permettant de trouver les rapports trigonomeétriques.



hauteur = h

longueur de 'arc = 6
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On note

<~ sinf = x

Mais on utilise
surtout ceux-la

<— cosf =x

— tanft = x

arcsecr = 0 < secl =z

arccesce = 0 < cscl = x

arccotr = 0 < cotl = x



Les valeurs de arcsin x sont comprises entre
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Les valeurs de arccos x sont comprises entre () et
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Les valeurs de arctanx sontcomprises entre ct 5
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Faites les exercices suivants

a) arccos —1

b) arcsin(

V2

c) arcsin —
2

V3

d) arcsin (

2

Evaluer

)

2
arccos | ——
2

arctan 1

arcsecﬂ

V3

arccos —
2



Un peu comme V2 # x mais plutot Va2 = |z

oIl a

v, 1 — T LhP<C T
aI'CSiIl(SiIlH) — ST 2 — —3 29

T—0 si 5 <0<

6 si 0<60<mr,
arccos(cos ) = |

—0 s1i W <0< 27,

v, 1 — T <<hHh<C
arctan(tan ) = S? 5 ~ 5

O+m si T <6O<=f



Par contre lorsqu’on cherche les solutions d’'une équation on doit
trouver toutes valeurs qui rendent cette équation vraie.

Ajouter un ou des tours a ’angle nous amene au meéme point sur le
cercle et donc au méme rapport trigonométrique.

Donc des qu’on a une solution, additionner un multiple de 27
ou en soustraire un nous donne aussit une solution.



Exemple  van 0 o
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< sinf = ——
2 0.5
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< 9 — arcsin _5 -1.5 1 -0.5 . 0.5 1.5 >
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- 2¢08°60 +cosh —1 =0

272 Lt —1=0 Tr =
r=—1 = cosb

0 =m + k2, k € Z

QZE—I—]{QW,/{EZ
3

9:_1 + kK21, k € Z
3

—1 41+ 8 —1=x3

posons

T = cos b
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- secl +4csch = 5cesel

1 1

— seclH =cscl <— = —
cos 6 sin 0

. sin 0
<= sinf = cosl <+— =1 <«— tanf =1
cos 6




Faites les exercices suivants

p. 517 Ex. 13.10
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